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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA SEMIPRESENCIAL (AM Nº 123/2020) DE 
11/05/2026 

BREVES COMUNICAÇÕES 

 Eduardo Bismarck (PV - CE) - O Deputado registrou a realização da décima edição do Salão do Turismo no 
Ceará, a primeira no Nordeste, e assinalou o caráter histórico e simbólico da escolha. Além disso, agradeceu 
ao Presidente Lula, ao Ministro Gustavo Feliciano e ao Governador Elmano de Freitas pela articulação do 
evento, que reuniu autoridades e o trade do turismo. Dessa forma, afirmou que o turismo gera empregos, 
renda, circulação de recursos e oportunidades para o Ceará, para o Nordeste e para o País. 

 Fernando Rodolfo (PRD - PE) - O Deputado alertou para o avanço da exploração e do abuso sexual infantil 
no País, com menção a casos recentes e ao aumento dos registros de estupro de vulnerável, de 16 mil em 
2016 para 57 mil em 2025. Além disso, informou o início dos trabalhos da Comissão Externa criada pela 
Câmara para apurar o tema, propor medidas legislativas e promover audiências públicas. Dessa forma, 
assinalou falhas no sistema de proteção, a recorrência dos crimes no ambiente familiar e a apuração de 
suspeita de tráfico infantil no Maranhão. 

 Paulão (PT - AL) - O Deputado cobrou a instalação da CPMI do Banco Master, associou o caso a lideranças 
do Centrão e à família Bolsonaro e criticou o silêncio da Câmara diante do que classificou como grave 
escândalo financeiro. Além disso, tratou da distribuição de água em Alagoas, apontou tarifa alta e suspeita de 
contaminação após a privatização, bem como assinalou risco ambiental em Cruz das Almas com possível 
infiltração de chorume até a praia. Por fim, informou o envio de ofícios ao Ministério Público, à Defensoria 
Pública e pediu apuração pelo IMA e por órgãos municipais. 

 Charles Fernandes (PSD - BA) - O Deputado informou expectativa de votar, nos dias seguintes, projetos 
relevantes para o País e afirmou apoio a propostas voltadas ao povo brasileiro. Além disso, relatou visitas aos 
Municípios baianos de Pindaí e Malhada, elogiou a gestão dos Prefeitos João Veiga e Doutor Gimi e ressaltou 
investimentos em educação, com destaque para a entrega da Escola Joana Maria de Jesus, em tempo integral, 
na zona rural de Pindaí, elogiando a qualidade da obra. Ressaltou sua participação na Festa de Santa Cruz no 
Município de Malhada, reafirmando seu compromisso com o Município e agradecendo o apoio recebido nas 
eleições de 2022. Encerrou destacando seu empenho em continuar destinando recursos para a região e 
contribuindo para a melhoria da qualidade de vida da população local. 
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 General Girão (PL - RN) - O Deputado criticou a gestão pública da Governadora do Rio Grande do Norte e 
afirmou que a demora na execução de emenda parlamentar de R$ 1,2 milhão para a construção de um 
batalhão da Polícia Militar em Mossoró (RN) evidencia a desorganização, além de apontar falhas na definição 
do terreno e no projeto, que teria sido iniciado sem muro. Além disso, assinalou descaso do Governo estadual 
com a segurança pública e relacionou a incompetência administrativa a problemas na saúde, como a fila de 
quase 50 mil cirurgias eletivas. Por fim, também criticou a não execução de R$ 1,2 milhão para 
videomonitoramento em Mossoró e defendeu reação política no Estado. 

 Luiz Couto (PT - PB) - O Deputado manifestou apoio à condução política do Presidente Nacional do PT, 
Edinho Silva, elogiando sua serenidade e compromisso democrático à frente do partido. Destacou a tese de 
Edinho Silva de que o desafio do PT é construir um amplo campo democrático em torno do Presidente Lula, 
argumentando que o que está em jogo vai além de uma eleição, envolvendo o futuro da democracia e o 
destino do País. Rebateu narrativas pessimistas sobre o cenário político, afirmando que a política é 
movimento e que o quadro eleitoral tende a se alterar com o avanço do debate público. Encerrou 
reafirmando seu apoio ao Governo Lula, enquadrando essa defesa como um posicionamento em favor da 
democracia, do emprego, da esperança e dos interesses do povo brasileiro frente ao que classificou como 
ameaças autoritárias e de extrema direita. 

 Luiz Lima (NOVO - RJ) - O Deputado relatou sua agenda política no Rio de Janeiro ao lado do Governador 
de Minas Gerais, Romeu Zema, pré-candidato à Presidência da República. Destacou a visita ao bairro de 
Campo Grande, onde comerciantes manifestaram preocupação com queda de renda, dificuldade para manter 
empregos e efeitos de eventual mudança na escala de trabalho, que elevaria custos, informalidade e 
desemprego. Além disso, criticou a perda do poder aquisitivo, citou reduflação (redução do peso de produtos 
mantendo o mesmo preço), inflação em itens essenciais e salário mínimo de 270 dólares, e associou a alta da 
Bolsa à expectativa de derrota do Presidente Lula em 2026. Encerrou parabenizando o pré-candidato ao 
Governo do Rio de Janeiro, André Marinho, e os pré-candidatos a Deputado Federal e Estadual pelo partido 
NOVO. 

 Pedro Uczai (PT - SC) - O Deputado celebrou a sanção da Lei em homenagem às vítimas da Covid-19 
(Projeto de Lei nº 2.120, de 2022, de sua autoria) e afirmou que as mais de 700 mil mortes decorreram do 
negacionismo do Governo Bolsonaro. Contrapôs esse período aos avanços do Governo Lula nas políticas de 
saúde, citando o programa Mais Especialistas, 14,6 milhões de cirurgias realizadas no último ano, a Farmácia 
Popular e campanhas de vacinação. Rebateu ainda críticas econômicas da Oposição, mencionando aumento 
real do salário mínimo, controle da inflação, pleno emprego e o programa Minha Casa, Minha Vida. Além 
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disso, criticou o que chamou de duas organizações criminosas: a primeira ligada à tentativa de golpe de 
Estado e ao processo legislativo em torno da anistia; a segunda relacionada ao caso Banco Master, 
mencionando denúncias contra o Senador Ciro Nogueira e conexões com o ex-Presidente do BRB.  

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado criticou a Esquerda ao associá-la a casos de corrupção e 
afirmou que havia iniciado a coleta de assinaturas para a CPI do roubo do INSS, depois convertida em CPMI, e 
assinalou que nenhum integrante desse campo político havia apoiado a iniciativa. Declarou que aliados do 
Presidente Lula estariam envolvidos no caso e isentou Bolsonaro. Além disso, considerou vergonhosa a 
capacidade de um único membro do Poder Judiciário de derrubar decisões aprovadas pelo Congresso 
Nacional, classificando a situação como inconstitucional. Citou ainda declaração do ex-Presidente Michel 
Temer, feita na tribuna da Câmara, de que o Poder Legislativo é o maior dos Poderes por representar o povo. 
Concluiu declarando seu alinhamento ao ex-Presidente Jair Bolsonaro e ao Senador Flávio Bolsonaro, e 
conclamando o Senado a agir para impedir que decisões do Legislativo sejam revertidas por um único 
magistrado. 

 Erika Kokay (PT - DF) - A Deputada rebateu o discurso anterior, defendendo os resultados econômicos do 
Governo Lula como fatos que não podem ser desconstruídos por retórica. Além disso, saudou a sanção da lei 
em memória às vítimas da Covid-19 (Projeto de Lei nº 2.120, de 2022, de autoria do Deputado Pedro Uczai), e 
criticou o que chamou de negacionismo persistente da Oposição, traçando paralelo entre a defesa da 
cloroquina durante a pandemia e a atual mobilização contra a Anvisa em torno de um caso envolvendo 
detergente, cujo fabricante teria financiado a campanha do ex-Presidente Bolsonaro. Destacou a visita do 
Presidente Lula aos Estados Unidos e seu encontro com Donald Trump como demonstração de soberania, 
rebatendo declarações atribuídas ao filho do ex-Presidente sobre suposta capacidade de vetar o encontro. 
Encerrou mencionando a recente conclusão de que o ex-Presidente Juscelino Kubitschek teria sido 
assassinado pela ditadura militar, associando a extrema direita a práticas autoritárias históricas, e 
reafirmando o compromisso do seu campo político com emprego, renda e democracia. 

 Coronel Chrisóstomo (PL - RO) - O Deputado relatou seminário realizado em Guajará-Mirim (RO), sobre a 
construção da ponte binacional Brasil-Bolívia, ligando entre Guajará-Mirim e Guayaramerín e afirmou que o 
debate tratou também da empregabilidade durante e após a obra. Além disso, assinalou a participação de 
autoridades, servidores públicos e moradores interessados no impacto do empreendimento para o Município. 
Por fim, incentivou empresários do Brasil a investir em Guajará-Mirim, em razão do imposto de importação 
zero na área de livre comércio. 
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 Dr. Fernando Máximo (PL - RO) - O Deputado parabenizou a Comissão de Segurança Pública pela 
aprovação do Projeto de Lei nº 6.551, de 2025, que destinou 50% da renda do trabalho prisional às vítimas 
dos crimes. Afirmou que a medida repara parte dos prejuízos sofridos. Além disso, elogiou a aprovação do 
Projeto de Lei nº 4.177, de 2017, na Comissão de Administração e Serviço Publico, que classificou a atividade 
dos guardas municipais como de alta periculosidade, reconhecendo os riscos enfrentados pela categoria e a 
necessidade de benefícios correspondentes. 

 Rodrigo Rollemberg (PSB - DF) - O Deputado afirmou que a Lei Federal nº 8. 989, de 24 de fevereiro de 
1995, garantiu isenção de 100% do IPI para pessoas com deficiência na compra de carros zero quilômetro, 
mas assinalou que, após a Lei Complementar nº 224, de 2025, montadoras passaram a reduzir o benefício 
para 90%. Dessa forma, informou ter apresentado requerimento de informações ao Ministro da Fazenda 
sobre eventual concordância da Secretaria Especial da Receita Federal com esse entendimento e sustentou 
que a medida representa retrocesso em direitos das pessoas com deficiência, Por fim, reafirmou 
compromisso com a inclusão social e com a ampliação de recursos para a assistência social. 

 Ricardo Ayres (REPUBLICANOS - TO) - O Deputado tratou da situação provocada pela interdição da ponte 
sobre o Rio Araguaia, na BR-230, entre Araguatins, no Tocantins, e Palestina do Pará. Afirmou que 
trabalhadores, estudantes, produtores rurais, comerciantes e pacientes passaram a depender de vias 
alternativas e balsas para o deslocamento entre os Estados. Informou que seu mandato atuou junto aos 
órgãos responsáveis para garantir a manutenção das rotas emergenciais e a continuidade da gratuidade das 
balsas. Defendeu que a população não deveria arcar com custos adicionais após a interrupção de uma 
estrutura federal. Também cobrou soluções definitivas, agilidade nas providências e respeito aos moradores 
afetados pela crise de infraestrutura. 

 Roberto Duarte (REPUBLICANOS - AC) - O Deputado relatou a condenação do ex-Governador do Acre, 
Gladson Cameli, pelo Superior Tribunal de Justiça, a 25 anos de prisão por corrupção passiva, peculato, fraude 
à licitação, lavagem de dinheiro e organização criminosa. Afirmou que havia alertado desde 2019, na 
Assembleia Legislativa do Acre, sobre contratos da empresa Murano Construções com o Governo estadual. 
Informou que requerimentos por investigação e acesso a contratos foram barrados pela base governista. 
Citou trecho do voto da ministra Nancy Andrighi, que apontou a existência de organização criminosa 
estruturada com participação de núcleos político, familiar e empresarial. Também defendeu reparação aos 
cofres públicos e fortalecimento dos mecanismos de fiscalização no Acre. 



 

 

     

CÂMARA DOS DEPUTADOS  

Departamento de Registro Oficial e Redação Parlamentar – DEREP 

Sumário da Sessão nº 79.2026 

Tipo: Sessão Deliberativa Extraordinária Semipresencial (AM nº 123/2020) 

Data: 11/05/2026     

 

5 

 Capitão Alberto Neto (PL - AM) - O Deputado criticou a execução do Novo PAC da Educação e afirmou que 
o Governo federal entregou apenas uma creche das 2.443 escolas e unidades prometidas no programa. Disse 
que 775 obras ainda não saíram do papel e que menos de 8% dos R$ 15 bilhões previstos foram liberados. 
Também citou gastos de R$ 1,4 bilhão no cartão corporativo durante o mandato, com parte das despesas sob 
sigilo, segundo apontamentos do Tribunal de Contas da União. Relacionou os atrasos à fila de 826 mil crianças 
à espera de vagas em creches e destacou que mais da metade dos municípios brasileiros informou não 
conseguir atender à demanda por educação infantil. 

ENCERRAMENTO 


